

Asignaturas Inter-ciclo en el Centro de Oriente

La Dirección del Centro Universitario de Oriente, de la Universidad de El Salvador, ya determinó las asignaturas que se impartirán durante el inter-ciclo que se iniciará el primero de febrero, según se informa.

Dicen nuestros informantes que, por lo tanto,

los estudiantes de este Centro, pueden pasar a inscribir materias a partir del 11 de febrero, a la administración académica instalada en el quinto piso del edificio de la Corte de Cuentas.

La fecha límite de inscripción será el 30 de fe-

brero, y el horario de trabajo será de las nueve de la mañana a las tres de la tarde.

Agregan los datos que se podrán inscribir cuatro materias por cada alumno y las clases han sido calendarizadas durante el periodo que comprende el primero de febrero y el 30 de abril, ambas fechas inclusive.

Dicen que el Centro Universitario de Oriente ha determinado las siguientes asignaturas: Microbiología General, Fanoerogamia, Matemáticas I, Álgebra I, Matemáticas I (para licenciatura); Dibujo y Geometría Descriptiva I, Introducción a la Ingeniería, Derecho Procesal Civil, Introducción a las Ciencias Políticas, Derecho Constitucional, Teoría del Estado, Economía I, Derecho Civil I, Historia del Derecho Salvadoreño, Historia Económica Latinoamericana, Teoría Administrativa I, Contabilidad I, Inglés I, Inglés III, Estudios Fonéticos del Español; Literatura Universal, Técnicas de Redacción e Investigación, Psicología General, Psicoestadística, Sociología General y Filosofía General.

Recuerdan nuestros informantes a los estudiantes de la Universidad de El Salvador, que este inter-ciclo tiene como prioridad brindar nueva oportunidad en el Ciclo 79-80. Y que para mayor información, tales como horarios y lugares de clase, pueden presentarse en la administración académica de su respectiva Facultad, concluyen.

sangre y un dedo pulgar cortado, por lo que se supone que los subversivos sufrieron varias bajas. Entre la población civil del citado cantón no hubo víctimas, solamente el histerismo entre las mujeres y algunas de ellas se desmayaron.

También en el cantón San Francisco Arriba, que está inmediato al primer lugar, hubo hostigamiento de los extremistas mientras robaban varias reses y caballos. Agregan que en el mismo cantón, hace unos 20 días, los subversivos llegaron a robar 6 vacas.

Las comunidades de dichos cantones pidieron mayor protección de la Fuerza Armada, según informan.

Intentan Tomarse Cantón Tecomatepeque, Suchitoto

Aproximadamente 8 subversivos fuertemente armados intentaron tomarse anteayer el cantón Tecomatepeque, de Suchitoto, pero fueron repelidos por soldados y miembros de la defensa civil.

Según las informaciones, los extremistas llegaron a las cuatro de la tarde y cuando procedían a intimidar a los habitantes del lugar, fueron repelidos por la defensa civil y elementos del Destacamento Militar de Sonsonate, suscitándose un enfrentamiento que duró desde las 4:30 de la tarde hasta las 7 de la noche.

Dijeron que los terroristas, al verse superados, optaron por huir. Ayer en la mañana, cuando se hizo inspección del lugar se encontraron manchas de

Fiscal Involucrado en un Delito de Estafa

Un litigante que se hallaba desempeñando el cargo de fiscal de planta del Juzgado de Armenia en marzo del año pasado, ha sido involucrado en un delito de estafa que se investiga actualmente en el Juzgado 5º de lo Penal de San Salvador.

Aparece como ofendido Manuel Leopoldo Cunza Quillizapa, originario de Izalco, de 28 años, quien en su declaración extrajudicial aseguró que su difunta madre, Dora Orbellina Cunza, fue estafada por Edgard Alvarino Cruz, que está detenido, y por otro individuo, de quien hoy se supo que era el fiscal de Armenia, quienes se hacían pasar como representantes de "Cuentas, S. A."

El señor Cunza afirmó

que ambos sujetos le dijeron a la señora que formara parte de la Sociedad de "Cuentas, S.A.", en donde obtendría buenas ganancias al tomar acciones. La convencieron que tomara un total de 50,000 colones en acciones, de los cuales ella pagó 20,000 en ese momento y 30,000 colones posteriormente.

El negocio lo efectuaron según la declaración del ofendido en una oficina del Edificio Regalado, San Salvador, la cual se hallaba deshabitada cuando la ofendida comenzó a buscar a los dos estafadores.

Al encontrar a los dos sujetos, la señora les reclamó los intereses de que hablaron y los acusados

—Favor pase a la página 17.

Mayor Número de Buses Necesitan en Sta. Ana

SANTA ANA.— Por estudios realizados por organismos gubernamentales se constató que el radio urbano de Santa Ana ha crecido en una forma considerable en los últimos años, y de allí se desprende la notoria necesidad de que el número de buses para las tres rutas autorizadas, sea aumentado. En la actualidad, las unidades van siempre sobrecargadas al grado de que señoras y menores de edad tienen que ir colgados del "pescante" en la entrada de dichos buses, para no tener que esperar media hora o más el otro que habrá de pasar por la parada. A di-

cho problema hay que agregar que la mayor parte de los buses de las rutas urbanas 50, 51 y 55, expelen enormes nubes de humo que contaminan el ambiente.

"Se aproxima la época escolar y entonces la cantidad de usuarios aumentará cuando menos en un sesenta por ciento y el peligro al que pudieran exponerse los estudiantes puede con tiempo evitarse si se autoriza una nueva ruta de auxilio o las actuales empresas urbanas aumentan sus unidades.", señalan.

Para los próximos días

—Favor pase a la página 19.



MATERIAL BRAILLE. — El señor Embajador del Uruguay, don Alfredo Lafone, a nombre de su país, entregó un donativo de material Braille, a la "Sala Braille 14 de Julio" de la Biblioteca Nacional, dependencia de la Subsecretaría de Cultura, ramo Educación. En la gráfica, señor Lafone (izquierda), señorita Ligia Alvarenga, Lic. Carmen de Blanco (Directoras) y señor Juan Antonio Guardado (no vidente).



COSECHAN HUERTOS CASEROS. — Jóvenes del Club de Huertos Caseros y Cría de Especies Menores recogen la 1ª Cosecha de Huertos en el Círculo Estudiantil, dependencia de la Dirección General de Juventud. En el Club participan 66 jóvenes, quienes promoverán, a nivel de comunidad, los mencionados huertos, dijeron en la Subsecretaría de Cultura, ramo Educación.

Caza Desmedida Terminará con Fauna de El Salvador

(Por Pedro Rodríguez).— El descontrol ecológico y la caza desmedida están terminando con la fauna en El Salvador, declara a EL DIARIO DE HOY el doctor Ricardo Alfonso Escobar, Director del Zoológico.

En cada lugar donde se construye una nueva presa, donde se levanta una nueva urbanización, en los lugares de conflicto bélico, etc., se está exterminando la fauna y la flora sin control, expone el funcionario.

Agrega que es incontrolable la emigración de animales y aves hacia otros lugares en busca de un hábitat adecuado, pero que desgraciadamente no en-

contran y lógicamente tienen que morir. A esto se agrega la caza indiscriminada que se realiza diariamente, ya sea por aldeanos personas como medio para alimentarse, otros que ocupan los animales para venderlos a buenos precios y, finalmente, los que cazan los animales solamente por hacer daño.

Expone el doctor Escobar que un país como el nuestro con 21 mil kilómetros cuenta con reservas naturales que perfectamente se pueden contar con la mano. Estas son: Bosque el Imposible, Nancuchiname, Montecristo, Cayaguanca y Los Morrales, en Morazán.

Lo ideal sería que en el país hubiera por lo menos 15 reservas naturales para alojar a los animales que emigran de otros lugares para salvarles la vida. Hay que tomar muy en cuenta, dice, que en nuestro territorio no hay montañas, mucho menos selvas. Los escasos bosques existentes están en poder de varias institu-

ciones lo que da lugar a que cada una haga lo que quiere por su parte.

RESERVA PARA EL ZOO

A manera de sugerencia, el doctor Escobar sostiene que el Parque Zoológico Nacional debería ser el centro que controle y regule la fauna en El Salvador, por ser esa una de sus funciones específicas. Para ello necesita que se le asigne una reserva natural para poder llevar a cabo esa labor. En esa reserva se rescatarían grandes cantidades de vidas de animales. Es triste, comenta, observar cómo las personas llegan al parque cargando animales que los compraron o se los regalaron cuando tenían unos pocos días de nacidos, pero como al correr del tiempo el animal comienza con sus manifestaciones feroces y lo consideran un atentado para la familia, no encuentran otro lugar

—Favor pase a la página 17.

18 Millones de Colones para Construir Escuelas

A un costo de 18 millones de colones se construirán y ampliarán más escuelas en el país, declara a EL DIARIO DE HOY el Arq. Victor Hugo Valenzuela, de ODEPOR.

Las obras se realizarán este año en dos etapas, contando con el financiamiento de GOES-AID. El proyecto se conoce como "Grupo de Consultoría y Supervisión de Escuelas Rurales".

Aun cuando la población escolar beneficiada está localizada en 140 lugares de todo el país, el objetivo del proyecto es entrar lo más posible al área rural.

Refiere el arquitecto Valenzuela que la primera etapa contará con una inversión de 13 millones de colones para ampliar aulas, equipamiento, obras exteriores y personal inicial. En la segunda

etapa, entrarán a construir más escuelas.

En el proyecto se contempla que las nuevas escuelas y la ampliación de aulas dará albergue a más de 11 mil estudiantes de Educación Básica. Entre los lugares beneficiados se encuentran Acajutla, Ahuachapán, Sonsonate, Chalchuapa, Juayúa, Tacuba, Santa Ana, La Libertad, Chalatenango, Cuscatlán, La Paz, San Vicente, Cabañas, Usulután, San Miguel, La Unión y Morazán.

Por el momento, dice, la Oficina de Planeamiento y Organización, ODEPOR, está preparando los antecedentes del proyecto para sacar a licitación los trabajos que, en sus dos etapas, tienen que llevarse a cabo este mismo año, según apuntó.